



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№14 10.07.24

Миллиардеры богатеют, а страна хиреет

Страница 7

Август 1914 года —
начало мировой войны

Страница 6

ОСАГО будет
необязательно

Страница 3

Захват заложников
в СИЗО

Страница 2

Чего нам ждать с новым

ТАРИФЫ, ИПОТЕКА И АВТОКРЕДИТЫ

С понедельника вступил в силу целый ряд изменений, которые увеличивают стоимость жизни граждан и снижают доступность заёмных денег для них. «Милитант» кратко рассказывает об основных новшествах.

Тарифы ЖКХ. В среднем по стране тарифы вырастут на 10%. Дорожают электроэнергия, водоснабжение и газ. Размер индексации будет отличаться от региона к региону. Например, в Хакасии стоимость услуг ЖКХ в среднем повысится на 4%, в Москве — на 11%, в Забайкалье — на 15%. С 1 июля правительство своим административным решением также повысило цены на газ на 11,2%. Это значительно выше текущего и прогнозируемого уровня инфляции. Почему так происходит? Дело в том, что таким образом государство компенсирует убытки, понесённые «Газпромом» в 2023 году. «Газпром», который и так всегда оплачивал крупные строительные проекты за счёт цен на газ на внутрироссийском рынке, теперь и вовсе остался без европейского рынка, а Китай, в свою очередь, не собирается покупать газ в европейских объёмах и по европейским ценам.

В Минэнерго повышение тарифов объяснили «ростом издержек производителей и поставщиков, связанных с общим увеличением цен в экономике».

кे». Однако на деле речь идёт о пополнении бюджета крупных компаний за счёт сокращения им субсидий из бюджета и увеличения цен для граждан. Понятное дело, что вслед за ЖКХ немедленно вырастет в цене и всё, что связано с электроэнергией и газом.

Ипотека. 1 июля истёк срок действия льготной программы ипотеки, ставка по которой составляла 8% годовых. Продолжат действовать льготные программы для семей с детьми и IT-специалистов. Однако для всех, кто не входит в эти категории, стоимость ипотеки существенно возрастёт. Рыночные ставки по ипотеке сейчас начинаются от 17% годовых, а с учётом всех страховок полная ставка может достигать 19-22%. Завершение программы льготной ипотеки на новостройки с господдержкой может привести к падению спроса на новостройки до 45%. Против продления льготной ипотеки неоднократно выступала глава Центробанка Эльвира Набиуллина, заявлявшая о рисках перегрева рынка жилищного кредитования. Зачем они так делают? В условиях огромных трат, связанных с внешней политикой, экономический блок правительства пытается заморозить любую финансовую активность граждан. Чем меньше деньги обращаются в экономике, тем меньше уровень ин-

фляции, а чем меньше инфляция, тем стабильнее российский бюджет. Идеальный рабочий в России по версии правительства — рабочий, тратящий лишь на еду и ЖКХ и относящий все остальные деньги не в ипотеку, не в автокредит, а в банк на рублёвый счёт под проценты, чтобы тем самым помочь Путину, Мишустину, Силуанову и Набиуллиной удержать российский рубль от падения, которое они подготовили своей политикой.

Автокредиты. Центробанк впервые установил надбавки по автокредитам для россиян, которые уже отдают на обслуживание займы больше половины месячных доходов. Повышенные надбавки сделают выдачу кредитов таким заемщикам менее выгодной для банков и снизят шанс одобрения заявок на получение кредитов. Центробанк объяснил своё решение стремлением обеспечить «устойчивость банковского сектора» в условиях быстрого роста задолженности по кредитам, что является свидетельством приближающегося кризиса. По оценке ассоциации «Российские автомобильные дороги», введение надбавок приведёт к общему повышению ставок по автокредитам на 1,5-2% и сокращению рынка на 8-10%. Ну а где рост ставок, там и рост цен и у официальных дилеров, и у перекупщиков.

Захват заложников в Ростовском СИЗО - приговор системе ФСИН

Читатели "Милитант" помнят, что, обсуждая страшный теракт в „Крокус Сити”, мы подробно прошлись по причинам того, почему происходят подобного рода инциденты, о которых на нашем телевидении принято молчать. Как и в случае с “Крокусом”, рассуждать о причинах такого поведения и давать оценку преступным действиям террористов - вещь нехитрая. Никто не станет сомневаться в том, что они заслуживают самого решительного осуждения со стороны любого нормального человека, но если уж наше общество порождает таких негодяев, то встаёт вопрос о том, как противодействовать если не их появлению, то, по крайней мере, угрозам, которые исходят от террористов. В этом, собственно, и есть задача армии силовиков, на содержание которой мы, простые рабочие, каждый месяц отчисляем налоги от своей зарплаты. Мы кормим их, и они вроде как должны защищать нас от террористов. Давайте разберёмся в событиях, чтобы понять, как произошёл побег и почему такое вообще становится возможным в современной России, где всюду ходят патрульные, стоит охрана, установлены камеры наблюдения, шлагбаумы, пункты контроля, металлоискатели, оборудование для контроля сумок и т.д.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

16 июня стало известно, что ещё в субботу вечером трое осуждённых за террористическую деятельность, ожидавших отправки в колонию, вместе с тремя другими заключёнными захватили двух сотрудников изолятора. Первое сообщение об этом появилось только в 9:03; из него стало понятно, что ещё накануне шестеро обвиняемых выбили оконную решётку в своей камере и проникли в дежурную часть СИЗО, где захватили начальника оперативного управления ФСИН по региону и младшего инспектора дежурной службы изолятора. Троє из шести заключённых, захвативших заложников, были осуждены в декабре 2023 года за подготовку взрыва в Верховном Суде Карачаево-Черкесии.

Странным образом у террористов оказались мобильные телефоны, на которые они начали снимать видео с заложниками. На видео видно, что мужчины вооружены ножами и заточками, у одного из них на голове повязка с надписями на арабском языке, у другого в руках флаг с надписями на арабском - символика, похожая на таковую у радикальных

исламистов. Это позволяет предположить, что у беглых з/к могли быть сообщники, которые передали им символику, а само преступление готовилось заранее. Но эти сообщники - лишь первое предположение. На самом деле всё было намного проще.

Захватив заложников, преступники потребовали машину, оружие и возможность уехать из изолятора, обещая после этого отпустить заложников. Захватчики пытались проникнуть в хранилище огнестрельного оружия, однако попасть туда они не смогли.

Около 11:45 силовики пошли на штурм. ФСИН России сообщил, что «преступники ликвидированы, сотрудники, находившиеся в

за террористическую деятельность, странным образом имелись телефоны, холодное оружие, и даже их внешний вид показывает, что они тут не сильно выполняли требования к внешнему виду.

РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ В СИЗО

Почему не сработала тревога? Хотя пресс-служба ГУ ФСИН опубликовала за шесть дней до захвата заложников видео, где сообщалось, что в изоляторе «ведётся круглосуточное наблюдение, используются различные системы видеонаблюдения и современные инженерно-технические средства охраны».

Но, тем не менее, совершённый вечером в субботу побег сотрудники

следственного изолятора смогли обнаружить только утром в воскресенье. Куда же смотрели эти современные инженерно-технические средства? Этот вопрос не мог не беспокоить следственные органы. Об этом можно было бы гадать очень долго,

если бы в сеть

случайным образом

не просочилась информация о показаниях, которые стали давать захваченные штурмующими силами боевики. От них следствие узнало о том рынке товаров и услуг, который неизвестные пока ещё следствию сотрудники устроили на территории СИЗО. Заключённые уже признались, что за деньги в изоляторе можно было приобрести много чего — например, организовать себе досуг с бутылочкой алкоголя и ночным просмотром телевизора. К слову, сеансы проводили с семи вечера до шести утра.

В сеть даже попала часть прейскуранта, который был известен заключённым:

1. Симка — от 1 до 1,5 тысячи рублей.
2. Телефон кнопочный — 10 тысяч рублей, сенсорный — от 25 тысяч рублей.
3. Виски, 1 литр — 15 тысяч рублей.
4. Водка, 0,5 литра — от 3 до 10 тысяч рублей.
5. Аренда телевизора — от 5 до 25 тысяч рублей.

На территорию изолятора также „по договорённости“ проносили наручные часы, которые по закону запрещены в таких учреждениях.



зажониках, освобождены и не пострадали».

СТРАННЫЕ ДЕТАЛИ ЗАХВАТА ЗАЛОЖНИКОВ

Интересно отметить, что на видео, снятых самими террористами, у них длинные бороды. По крайней мере у одного из заключённых борода гораздо длиннее 9 мм, предусмотренных правилами внутреннего распорядка следственных изоляторов. Это уже как минимум 1 нарушение внутреннего режима СИЗО. Кроме того, у заключённых в СИЗО оказались телефоны. Можно было бы предположить, что они захватили телефон у ФСИНовцев, но на кадрах видео есть момент, где террористы уже снимают, как они совершают побег и спускаются вниз по канату, т.е. телефоны появлялись в руках у этих людей ещё до того, как они добрались до ФСИНовцев. К моменту съёмки видео с захваченными сотрудниками ФСИН у преступников уже видно ножи и заточки и даже более того, на кадрах видно, что у одного из них есть наручные часы, запрещённые внутренним распорядком. Т.е. зафиксируем — у заключённых в российском СИЗО, уже осуждённых

КОРРУПЦИЯ - МЕТАСТАЗЫ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

Конечно, это всё выглядит удивительным только на первый взгляд. Всякому живущему в России человеку известно, что коррупция и "дополнительные услуги" у нас есть везде, и надо ли сомневаться в том, что в этой государственной капиталистической системе у нас нет ни одного органа, который не был бы поражён этим страшным недугом? Впрочем, иногда он позволяет обычным гражданам преодолевать искусственно запутанную систему решения той или иной проблемы. Беда, однако, состоит в том, что очень часто бесконтрольный чиновничий аппарат сам делает так, что у вас, даже если вы честный и законопослушный гражданин, просто не остаётся выбора кроме как воспользоваться этими "услугами". А теперь представьте, как в ситуации ограничения свободы чиновники в погонях, имея возможность полностью контролировать вашу жизнь, умело превращают её в собственный бизнес. Внешне драконовская система преобразуется таким образом в невиданный источник дохода для тех, кто призван ограничивать свободу. И следственные органы напрасно делают удивлённо-возмущённые лица в ответ на показания террористов о "бизнесе" начальников таких тюрем. Все прекрасно знают, что так происходит по всей

стране и бывает и не такое. Иногда заключённых даже превращают в рабов, которым предписано работать телефонными мошенниками под прикрытием тюремных начальников. Диагноз системе исчерпывающий. Каждый раз, когда кто-то пытается ужесточить законодательно какой-то аспект в любой отрасли, в том числе в сфере условий содержания заключённых, это всего лишь означает, что какой-то чиновник, в погонах или без, просто поднимет ценник на свои услуги. Система поражена сверху донизу и реформировать такую структуру - всё равно что прикладывать подорожник к поражённой гангреной конечности.

Остаётся только добавить последнее - вдумайтесь, дорогой товарищ читатель, в то, что в нашей жестокой системе правила и запреты, по сути, существуют только для одной категории заключённых - политических. Воры и жулики из государственного аппарата инстинктивно тяготеют к классово близким им бандитам и питают лютую ненависть к тем, кто выступает против в том числе и этого бизнеса на чужой несвободе. Главным врагом видятся не те, кто лишают других людей жизни, не те кто воруют, грабят, разводят коррупцию, торгуют наркотиками, а те, кто всего лишь говорит правду об этой системе. Короче говоря, есть над чем задуматься.

УПАДУТ ЛИ ЦЕНЫ НА КВАРТИРЫ?

Накануне отмены льготной ипотеки, о которой не сообщали ни по телевизору, ни в крупных государственных изданиях, на рынке образовалась огромная доля непроданных квартир. Так, например, самая высокая доля непроданных квартир в новостройках среди крупнейших регионов России — в Челябинской области, она составляет 78% от строящихся в субъекте много квартирных домов. Самая низкая доля непроданных новостроек отмечается в Нижегородской области (55%) и Москве (58%).

Суммарно в учтённых в расчетах 16 регионах возводится 54,5% от всего российского жилья (62,5 млн кв. м). На 1 июля 2024 года из них остаются непроданными 40,4 млн кв. м, или 65%.

Либеральные экономисты учили нас, что, по закону спроса и предложения, если товара на рынке становится слишком много, то его цена должна упасть. Но будет ли так в нынешней ситуации? Многие граждане всё ещё в это верят. Тем более, что власти обещали, что без этой якобы главной причины роста цен квартиры станут дешевле. Это ложь. На самом деле застройщики пойдут на снижение цен только в особой ситуации. Всё дело в той монополии, которая сложилась на рынке новых квартир. Строительные компании - это насколько огромные монстры, которые

ещё и тесно связаны коррупцией с властями на местах и в центре, что для них даже кратковременное падение спроса, скажем, на год или два, не будет ощущаемым ударом. В этом ещё и секрет того, почему они так легко согласились на отмену льготной ипотеки.

Так, например, основатель группы «Родина» Владимир Щекин заявил, что застройщики пойдут на снижение цен только в особой ситуации, например, при ощущении долгосрочном падении спроса.

Снизить цены застройщики могут и в том случае, если на этот счёт будет прямое распоряжение властей, не исключили собеседники Forbes. Впрочем, может произойти и наоборот. Например, цены на студии в московских новостройках резко подскочили вверх на почти миллион рублей за месяц, произошло это на фоне возможного запрета продавать жильё площадью меньше 28 кв.м. Теперь с учётом новой ставки по ипотеке при покупке студии 20 кв. м в ЖК «среднего уровня» придётся платить 20 лет по 120 тыс. руб. в месяц.

Но самое неприятное в этой ситуации то, что в краткосрочной перспективе после того как граждане физически не смогут купить новостройки, свои деньги они понесут на покупку вторичного жилья, что, в свою очередь, немедленно спровоцирует рост цен на жильё вслед за рынком новых квартир.

Одним словом, наша страна уверенно движется по пути Западной Европы, где существует целый класс людей, которые никогда не смогут купить себе квартиру, и происходит это не само по

ОСАГО теперь будет не обязательно

Госдума приняла во втором чтении законопроект об исключении ОСАГО из перечня обязательных документов при регистрации транспортного средства.



Всем автовладельцам в России известно, что сумма выплат при ДТП по ОСАГО обязательного страхования и так долгое время не индексировалась и составляет 400 тысяч максимально, что при нынешних ценах на комплектующие автомобилей сможет покрыть лишь совсем мелкий урон, а теперь и контроль за наличием полиса со стороны МВД фактически прекратится. Будет как с аптечкой: надо иметь, но если нет, то ничего страшного.

К чему это приведёт? Это неминуемо спровоцирует малоопытных, хулиганистых, хамоватых или возрастных автолюбителей отказаться от покупки страховки, учитывая постоянный рост цен на неё. Допустим, вписался в вас какой-нибудь придурок, а полиса у него нет; естественно, он быстренько оформит себе банкротство, а потерпевшую сторону вынудят таскаться по судам, чтобы получить с паршивой овцы хоть шерсти клок. Одним словом, Путин и депутаты подкинули нам ещё один подарочек, поэтому теперь будьте осторожнее на дорогах.

себе, а как целенаправленная программа правительства по спасению курса рубля и расшатанного СВО бюджета. Платить за их проблемы велено, как всегда, нам с вами.

Регион	Непроданное жилье, %
Челябинская область	78
Республика Башкортостан	74
Краснодарский край	73
Воронежская область	73
Новосибирская область	68
Пермский край	67
Красноярский край	66
Волгоградская область	66
Ростовская область	65
Санкт-Петербург	64
Республика Татарстан	64
Самарская область	64
Свердловская область	62
Омская область	62
Москва	58
Нижегородская область	55

*Источник РБК

ЧЕГО НАМ ЖДАТЬ С НОВЫМ МИНИСТРОМ ОБОРОНЫ?

Недавно весь мир облетело сообщение о том, как Путин устранил Шойгу с должности министра обороны и назначил на эту должность Андрея Белоусова.

Теперь Шойгу будет секретарём Совета Безопасности вместо Патрушева, который на этом посту был фактически вторым человеком в нашем российском «Политбюро» (зам. председателя Совбеза Медведев - должность совершенно бесполезная по своим политическим возможностям). Шойгу в этой должности, конечно, не будет вторым человеком. Это стиль Путина - не увольнять провалившего что-то человека на улицу, а назначить на почётную синекуру. Шойгу, который в начале 2022 года уже мыслил себя преемником президента после трёхдневной прогулки до Киева, теперь оказался политическим инвалидом.

ГЕНЕРАЛЫ ПОД АРЕСТОМ

Прогремела целая серия коррупционных скандалов и произошло задержание нескольких генералов, таких, как Замглавы Генштаба ВС РФ Вадим Шамарин, глава управления кадров Генштаба Юрий Кузнецов и главный тыловик армии Тимур Иванов. Каждый из них был обвинён в получении взятки в особо крупном размере. В частности, Иванова обвиняют в оказании неких услуг в общей сложности на сумму более чем 1 млрд. рублей. При обысках на его даче в элитном посёлке в Подмосковье обнаружили машины, посуду, украшения, картины и пр. Если присовокупить к этому его денежными счетами, то речь идёт о настоящем миллиардере.



За коррупционными делами высшего генералитета стоят менее значительные фигуры рангом ниже в званиях старших офицеров, которые также подверглись арестам и задержаниям.

Прежде чем понять смысл и роль, которую играет новый министр обороны Белоусов, мы должны понять, почему эти события были так раскручены в СМИ. Российское телевидение, подконтрольные власти издания и телеграм-каналы управляются из Администрации Президента и никогда не будут рассказывать о том, что невыгодно нашей власти. В случае с этими генералами речь идёт о большой показательной порке, которая призвана стать как бы посланием министерству обороны. Как Путин обращается к Федеральному собранию, как английский король обращается с тронной речью к депутатам британского парламента, так и новый министр обращается

к своему министерству. Он не может выступать открыто, но в данном случае показательный арест генералов-коррупционеров лучше всякой вступительной речи.

Посмотрите на ситуацию вокруг тыловика Иванова. Его притащили в зал заседания и засадили в «аквариум» прямо в генеральском мундире. Большого позора для военной формы представить невозможно. Это демонстративная акция. Но почему правительство нового министра обороны не началось с демонстрации некоего нового вида оружия, или, например, со встречи с молодыми выпускниками военных училищ или же с поездки на фронт? Ответ прост - всё зависит от тех задач, которые поставлены перед новым министром. Путин убеждён в том, что его армия всё ещё может нанести поражение своему противнику на поле боя, но, по его мнению, ей не даёт это сделать коррупция внутри военных ведомств. Этот взгляд постоянно транслируется через СМИ, которые пытаются убедить нас в том, что все проблемы исходят от неких врагов, которые просто мешают довести начатое в 2022 году дело до конца.

Коррупция никогда не ходит одна, вслед за ней выстраивается целая веерница пороков любой чиновничей системы, как, например, очковтирательство. Бравые доклады Шойгу и демонстрация новых видов вооружений всякий раз наталкивает правящий класс на мысль - если всё так хорошо, то где продвижение и выполнение поставленных задач? Высшее руководство устало от очковтирательства, вызванного коррупцией, и именно это, надо полагать, было представлено Белоусову как главная проблема армии, с которой он должен справиться.

МИНИСТР БЕЛОУСОВ

Почему выбор президента пал на Белоусова? Белоусов в прошлом - обычный советский научный сотрудник экономического института, который все 90-е годы провёл в своём кабинете, занимаясь теоретическими вопросами экономики, пока не был приглашён в качестве консультанта в правительство Примакова, Степашина, Касьяно-



ва и Фрадкова, где его заметил один из столпов либерального блока в нашем правительстве глава Сбербанка Герман Греф, который и выдвинул его на министерскую работу. Грефа можно обвинять в чём угодно, но только не в том, что он не разбирается в людях; он всегда продвигал нужных ему людей, которые, к слову, всегда соответствовали его либерально-рыночным взглядам на экономику. Далее Белоусов по наследству перешёл к Медведеву, а потом отправился командовать Роснефтью, пока его не перевели на РЖД как раз после того, как оттуда выгнали обвиненного некоторыми журналистами в коррупции Якунина, прославившегося тем, что в своей квартире он имел специальное помещение, которое на плане обозначалось словом «шубохранилище». Авторитет Белоусова в глазах Путина и правящего класса очень высок, это доказывается тем, что именно Белоусов был назначен на должность исполняющего обязанности Председателя Правительства, когда у премьера Мишустина обнаружили COVID-19.

Словом, Белоусов - это либеральный экономист, которого назначали на ответственную работу всюду, где предыдущее руководство ведомства попадалось на воровство. Теперь же пришла очередь и министерства обороны. Но почему человек, который ранее никогда не имел дела с военными, а только разгребал экономические проблемы, теперь будет руководить военным ведомством? Это объясняется стратегической ситуацией, которая сложилась на фронте.

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Надо признать, что на текущий момент фронт застыл. Это позиционный тупик, где обе стороны поставили перед собой задачу, как утверждают некоторые эксперты и «военкоры», истощить силы противника. Это напоминает



1916 год, когда Германия и Франция сражались между собой под Верденом. Для Франции сдача каждого посёлка и форта под Верденом имела репутационное значение. Генералы Франции боялись, что сдача такого важного стратегического пункта обернётся потерей морального духа французской армии, и это знало немецкое командование. Руководитель ставки кайзера генерал Фалькенхайн решил воспользоваться тем, что французы готовы драться за каждый клочок земли, и устроить то, что сам Фалькенхайн называл "кровяной насос" - навязать Франции войну на истощение, после которой у неё просто не осталось бы экономических и людских ресурсов, а французов можно было бы брать голыми руками. Примерно такую же стратегию мы видим сейчас и на Украине.

После двух лет попыток провести большое сражение, которое привело бы к немедленной капитуляции Украины, план Путина остановился на том, чтобы принудить Украину к отказу от 4 областей, которые она всё ещё считает своими, а также от Крыма и т.п. Но сделать это с помощью масштабного наступления невозможно - просто не хватает людских ресурсов, несмотря на бодрые отчеты Медведева о количестве набранных ежедневно добровольцев. А даже если набрать нужное количество солдат - чем их вооружать и снабжать? Правящая верхушка в России убеждена, что единственный способ добиться желаемого результата в виде 4 областей - полное военное превосходство над противником, которое заключается в массе вооружений, которые будут задействованы на линии фронта.

Даже дипломатическая работа посвящена этой задаче. Посмотрите на сделки с Северной Кореей и Ираном: эти соглашения направлены исключительно на закрытие недостатка в боеприпасах. Но военное превосходство

- это не только боеприпасы, это ещё и сложная техника, которую достать в товарных количествах на мировом рынке просто невозможно. Её нужно производить здесь, внутри страны. То есть для того, чтобы добиться военных целей, правящему классу необходимо решить экономические задачи, а именно прекратить очковтирательство и нарастить производство вооружений. И именно для этого на пост министра выдвинут такой человек, как Белоусов. Его главная задача - привести в порядок военное производство, под которое составлен бюджет нынешнего года и, надо полагать, будет заложен ещё больший бюджет на следующий год. Сокращение расходов на образование, здравоохранение, прибавки к зарплате и пенсии, съедаемые инфляцией, ликвидация льготной ипотеки, отсутствие индексации материнского капитала - все это части большого военного расчёта, который будем оплачивать мы с вами, простые российские трудящиеся.

АМЕРИКАНСКИЕ ВЫБОРОЫ

Итак, гонка вооружений, оплаченная из кармана российских рабочих, нужна для того, чтобы сломить волю Украины к сопротивлению - так, во всяком случае, рассуждают в Кремле, но в этой концепции есть один пункт, на который российская власть повлиять не может: это позиция американцев.

Несмотря на то, что внутри демократической партии в США сейчас идёт настоящий раскол из-за выдвижения старика Байдена кандидатом в президенты на выборах, которые пройдут в ноябре 2024 года, российский правящий класс очень внимательно и с тревогой следит за происходящим в Америке. В наших роликах на канале "Militant Talks" мы уже много раз подробно объясняли разницу в подходах Байдена и Трампа к внешней политике США и роль, которую каждый из них отводит России.



Кремль очень надеется на то, что в Белый Дом в Вашингтоне в начале следующего года придёт Трамп, который, возможно, поставит Украину перед выбором: или принимаете условия Путина, или сдержите себя сами. Но что

будет, если американская машина пропаганды и фальсификации выборов, у которой, надо сказать, наши капиталисты и чиновники многому научились, вдруг всё-таки сумеет пропихнуть Байдена на новый президентский срок? Тогда у российского империализма останется только один путь - военный. Это будет означать, что без крупных сражений, которые потребуют ещё больше ресурсов и проведения новой мобилизации, обойтись не удастся.

МОБИЛИЗАЦИЯ КАК ПЛАН "Б"

Если бы правящий класс не рассматривал перспективу мобилизации, не было бы никакого смысла в тех ограничительных законах и реестрах электронных повесток, которые существуют на данный момент. И обратите внимание, что срок вступления в действие реестра электронных повесток, необходимый для проведения более качественной мобилизации, также назначен на ноябрь. Это будет решающий месяц, от которого будет зависеть вся стратегия дальнейших боевых действий.



Главное, что необходимо понять - никакого быстрого переговорного процесса не будет. СВО затягивается и будет продолжаться, втягивая в свою орбиту новые массы людей и новые миллиарды рублей. Никто и никогда не начинает гонку вооружений прямо перед переговорами, напротив, тот факт, что именно экономист назначен руководить военным министерством, говорит нам о том, что российский империализм приготовился к длительной битве на истощение, которая при некоторых обстоятельствах может разрастись до масштабов гораздо больших, чем одна только Украина. Недаром все военные эксперты НАТО постоянно твердят про вторую половину 2025 года, на которую они отводят возможное столкновение России и всего блока НАТО.

Таковы политические перспективы и расчёты империалистов. Но в этом блестящем плане длительного противостояния есть нюанс, который ни один эксперт не может учесть: вмешательство масс в политику. Это ситуация, когда бедность, бесправие и угроза быть мобилизованным выведут на улицы миллионы рабочих, которые одни и могут сорвать все планы правящего класса, и это остаётся единственным способом предотвратить грозящую катастрофу.



Август 1914 - Начало Первой мировой войны

1 августа исполнится ровно 110 лет с того момента, как Российская Империя во главе с царём Николаем II, получившим кличку "Кровавый" за расстрел рабочих в 1905 году, вступила в Первую Мировую войну, будучи увереной в том, что пока германское военное командование пытается в соответствии со своим планом вывести Францию из войны, русской армии удастся самостоятельно нанести Германии поражение за первые полгода.

ВОСТОЧНАЯ ПРУССИЯ ЗА ПАРУ НЕДЕЛЬ

Первый удар пришёлся на Восточную Пруссию, которая сегодня является Калининградской областью. План русского генералитета состоял в том, чтобы двумя мощными ударами в лоб и с фланга заставить врага отступить на Запад, а затем начать решающее наступление на Берлин.

Однако русская армия, состоявшая в основном из крестьян, несмотря наличное мужество и отвагу каждого отдельного солдата оказалась в заложниках у генеральского идиотизма. Русские генералы в гораздо большей степени заботились о своей репутации перед царём, чем о выполнении конкретных боевых задач. Это, в свою очередь, приводило к конфликтам в среде генералитета, куда царь предпочитал не вмешиваться, оставаясь беспристрастным судьёй над схваткой. Командующие 1-й и 2-й армии Ренненкампф и Самсонов ненавидели друг друга и пытались использовать оперативную обстановку для дискредитации конкурента; кроме того, здесь же обнаружились проблемы, которые ранее вообще не учитывались. Современная история под редакцией Путина и Мединского учит нас, что русская армия была огромной боеспособной силой и накануне войны. На первый взгляд это действительно так, если мы посмотрим на военные парады, которые царь устраивал передвойной. На площади демонстрировались автомобили, новые радиостанции, пулемёты и гранаты, правда, большая часть технических новинок не производились в России, а закупались за рубежом, но это было не главное. Российские генералы хорошо умели командовать парадами, но были совершенно небоеспособны в условиях реальной войны. Так, например, несмотря на наличие в русской армии радиостанций, никто не отрабатывал их применения в условиях реального управления войсками. Уже в самом начале войны эта проблема проявила себя в полной мере. Связь русских войск была налажена настолько плохо, что связисты не могли расшифровать сообщения, которые приходили от соседней армии, и в результате генералы приняли решение передавать приказы в незашифрованном виде. А это, в свою очередь, очень облегчило работу немецкой радиоразведке, которая перехваты-

вала одно сообщение за другим. Как результат - немецкое командование уже в первые дни войны имело полную картину действий русских войск на ближайшие дни. В результате наступление на Кёнигсберг и Восточную Пруссию было провалено, а в окружение попало до 90000 русских солдат, потерю которых российская армия не заметила потому, что, как считали царские генералы, их можно компенсировать за счёт огромной численности населения России. Со свининой и говядиной на прод складах генералы обходились куда более бережно, чем с живыми людьми.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ УГАР

Нечего удивляться тому разочарованию российских солдат, которые в патриотическом угаре ринулись добровольцами на призывные пункты. Уже через пару месяцев начала войны генералитет отмечал трагическую картину настроений среди солдат, которые попросту не могли понять, за что они гибнут на фронте. Генерал Брусилов, вспоминал, что как-то задал солдатам в окопах вопрос: за что они воюют? Он получил очень длинный и путанный ответ, который заключался в том, что сербы убили какого-то австрийского герцога, и из-за этого Германия напала на Францию. Объяснить генералу причины участия в войне России солдаты так и не смогли.

Мировая война затягивала всё больше и больше людских ресурсов в свою орбиту. Вот только эти люди совершенно не горели желанием умирать из-за какой-то Сербии, которую неграмотные солдаты даже не могли найти на карте.

ВОЕННАЯ ПРОПАГАНДА

Каждый раз, когда правящие классы испытывают проблемы с объяснением того, почему люди должны гибнуть на войне, на помощь им приходит проплаченная агентура, в том числе и из лагеря тех, кто недавно называл себя социалистами. С годами в аргументах меняются географические названия, имена и даты, но суть всегда остаётся одной и той же.

В начале империалистической войны такие социалисты, как Плеханов, призывали к войне до победного конца, они говорили, что это справедливая война, которая идёт за защиту более прогрессивной, более демократической страны, такой, как Франция, что война ведётся ради спасения социалистов, которые томятся во вражеском тылу в тюрьмах, что царизм ведёт войну за спасение малых народов, таких, как украинцы, от иностранного гнёта, что после победы в этой войне в Европе будет обеспечен прочный мир, который положит конец всем войнам, что, в конце концов, нужно поддержать войну потому, что население

охвачено патриотическим порывом и агитировать против войны значит дискредитировать самих себя.

В противоположность этой позиции выступила партия большевиков во главе с В.И.Лениным. Последовательно, статья за статьёй, которые с трудом доставлялись в Россию и зачастую перехватывались царской полицией, Ленин объяснял, что каждый из этих аргументов ложь. Что прогрессивный характер той или иной страны с точки зрения демократии в начале войны не имеет никакого значения, потому что империалистические правительства уничтожают в ходе войны всякую демократию. Ленин объяснял, что борьба за спасение малых народов - это лишь благородное прикрытие для империалистических замыслов всех воюющих стран; в доказательство Ленин приводил примеры того, как соблюдаются права малых народов в Германской и Российской империях, где власти постоянно пытались ограничить права малых народов, а оккупация новых территорий приводила только к тому, что малые нации меняли одного угнетателя на другого. Всюду, где ступала нога солдата армий империалистов не было никакого намека на демократию или соблюдение прав малых народов. Ленин объяснял, что пока существует империализм, мирный договор будет лишь передышкой для подготовки к новой войне, ещё более страшной и разрушительной, чем предыдущая, и ни о каком мире навеки речи быть не может. И, наконец, Ленин и большевики объясняли, что какой бы патриотический бред не вдалбливали пропагандисты в голову людям, ужасы войны, обнищание, гробы и калеки, вернувшиеся с фронта, и репрессии государственной власти шаг за шагом будут вымывать эти ложные представления из голов людей, пока они наконец не осознают, что главным виновником любой подобной бойни являются империалисты, которые используют войны в интересах передела рынков сбыта своих товаров.

В начале войны интернационалисты Ленин, Троцкий, Роза Люксембург и другие были лишь небольшой кучкой людей, которая, казалось бы, находится в пустыне, где их никто не слышит и слышать не желает. В Германии знаменитый марксист Карл Либкнехт произнёс в 1915 году свою знаменитую формулу: "Главный враг - в собственной стране". И если в начале войны коммунисты казались безумцами, то спустя несколько лет кровавой бойни история доказала, что с самого первого дня войны её противники оказались правы не только в своей оценке происходящего, но и в тех революционных перспективах, которые они обозначили и за которые боролись даже в условиях колossalного гнёта империалистов, которые вскоре, однако, лишились своей власти, и их война прекратилась в тот же миг.

ПРОТЕСТ МЕДИКОВ В НОВОУРАЛЬСКЕ

Поводом для протестов стали отнюдь не невыплаты зарплат, а прежде всего невыносимые условия труда, угрозы и унижения со стороны руководства.

История такая. В Центральной медико-санитарной части № 31 Новоуральска произошла смена руководства ещё в апреле 2023 года. И.о. начальника был назначен Гарик Хачатрян. Именно с этого момента в учреждении стали появляться первые жалобы на нового руководителя, его заместителей и стиль их управления. Сейчас Хачатрян Г. И. является фигурантом уголовного дела и он отстранён от исполнения своих профобязанностей. Но фактически Гарик Ишханович приходит на рабочее место и продолжает участвовать в рабочем процессе, отмечают сотрудники. Оперативно установить причину такой ситуации невозможно. В приёмной сообщили, что главный врач Гарик Хачатрян временно не работает. Получить комментарий возможно только у юриста организации, но он на звонок не ответил.

Нарушения в рабочем процессе, хамство, угрозы и унизительные комментарии от руководства, по словам сотрудников больницы, привели к оттоку квалифицированных кадров и снижению качества оказываемой ме-

дицинской помощи в городе. Только с апреля 2023 года по май 2024 года из учреждения уволилось 155 сотрудников.

Из-за дефицита вочные смены уборщики и санитарки выполняют обязанности медперсонала, а в гинекологическом, ортопедическом и травматологическом отделениях медсёстры дополнительно работают санитарками. При этом за совмещение работы не оплачивается. По приказу руководства также был расформирован отдел материально-технического снабжения. В критическом состоянии находятся здания, служебный транспорт и кабинеты.

Кроме того, в учреждении стремятся ввести шестидневную рабочую неделю для сотрудников лабораторной службы и лабораторно-поликлинического звена. На 30 % сокращаются нормы на средства индивидуальной защиты и лекарственного обеспечения, дезинфицирующие средства и расходные материалы.

Вопросы у работников вызывают и некоторые решения Ивана Петракова, который был назначен на должность заместителя по промышленной медицине и инновациям. Например, однажды он сорвал со всех дверей кабинетов врачей и фельдшеров таблички с фамилиями медицинских сестёр и разбросал их по коридору поликлиники № 3, крича, что они не заслужили,

чтобы их фамилии были обозначены на кабинетах.



давно пора

Оставшиеся работать медики обратились с жалобой на руководителя к президенту Путину и председателю СК РФ Бастрыкину. Именно после жалобы на главврача и завели уголовное дело, однако, судя по тому, что он продолжает руководить медучреждением, вряд ли это обернётся для Хачатряна чем-то серьёзным. У новоуральских медиков сейчас только один путь - самостоятельно бороться против самодурства начальника законными забастовочными методами.

Если вы столкнулись с подобной ситуацией или вам известен случай коллектильного противостояния работников своему начальству на одном из предприятий, мы просим вас связаться с редакцией газеты "Милитант" или с активистами нашей организации.

Состояние российских миллиардеров в 2024 году выросло на 28,7 млрд долларов

Совокупное состояние богатейших российских предпринимателей за первые шесть месяцев 2024 года увеличилось на 28,749 миллиарда долларов (около 2,5 трлн руб. по текущему курсу). Об этом сообщает РИА Новости на основании данных рейтинга Bloomberg Billionaires Index (BBI). Больше всех вновь прибавил бывший бенефициар компаний «Еврохим» и СУЭК Андрей Мельниченко. Он, как и месяц назад, занимает шестую строчку рейтинга. Его состояние увеличилось на 5,76 миллиарда долларов - до 24,6 миллиарда.

Тройка лидеров не изменилась: самым богатым из предпринимателей продолжает оставаться один из основных владельцев компании «Норникель» Владимир Потанин. Его состояние с начала года выросло на 902 миллиона долларов, до 32 миллиардов. Второе место вновь занял совладелец компании «Лукойл» Вагит Алекперов (рост состояния на 3,54 миллиарда долларов, до 28,2 миллиарда). На третьем месте - бенефициар компании НЛМК Владимир Лисин (рост на 3,24 миллиарда, до 27,2 миллиарда долларов). Напомним, в 2023 году состояние богатейших бизнесменов России увеличилось на \$50,012 млрд, или 4,5 трлн рублей, что сопоставимо с дефици-

том бюджета РФ за два года - 2023-й и 2024-й.

Минфин в мае 2024 года предложил с 2025 года ввести пятиступенчатую прогрессивную шкалу НДФЛ, для доходов выше 50 млн рублей налог составит 22%. Госдума в первом чтении единогласно одобрила соответствующий пакет законопроектов. Правда, все мы с вами хорошо знаем, как капиталисты умеют хитро и ловко обходить любые ограничения для своих баснословных богатств и вместе с тем находить лазейки в законе для вывода своих денег в офшоры. Пока на территории бывшего СССР разворачивается огромное международное противостояние, крупные дельцы зарабатывают миллиарды и перекачивают их в те страны, которые сами через СМИ называют главными врагами и угрозой безопасности нашей страны. Думается, что на деле главная угроза безопасности наших граждан исходит от людей, которые ради собственного обогащения и передела рынков готовы идти на любые внешнеполитические авантюры, издержки которых они постоянно перекладывают на нас с вами, о чём «Милитант» и писала на первой странице этого выпуска.

5 богатейших олигархов России

	Владимир Потанин 32 миллиардов \$
	Вагит Алекперов 28,2 миллиардов \$
	Владимир Лисин 27,2 миллиардов \$
	Леонид Михельсон 25,8 миллиардов \$
	Алексей Мордашов 25,6 миллиардов \$



Москва как испытательный полигон для выборов по всей стране

Говорить о том, что в нашей стране есть какие-то честные выборы, не приходится. Все прекрасно знают, какими махинациями власти добиваются нужных результатов, и в марте мы увидели это по всей стране. Однако дельцам из центризбиркома этого мало. После того, как они успешно испытали электронные выборы в марте 2024 года, они пошли еще дальше.

Теперь на московских выборах даже на участках будут стоять только электронные терминалы для голосования. Никакой бумаги, никаких «живых» подсчетов голосов.

Это решение махом решает несколько проблем. Теперь не нужно заморачиваться и снимать оппозиционных кандидатов с выборов, как в 2019 году, используя при этом задержания, аресты и рискуя получить в ответ массовые протесты на улицах. Часть кандидатов слетит на этапе подписей, а тех, что смогли выдвинуться от партий, заблокирует электронное голосование.

Власть пытается закрыть последние дырочки для свободного волеизъявления граждан, но возникает один вопрос. В нашей стране принято считать, что Путин и его «Единая Россия» пользуются абсолютной поддержкой, но если это так, для чего нужно производить подобные манипуляции?



Товарищи, не только читайте, но и налаживайте связь с «Милитант»

Пишите нам свои мысли и рассказы о положении на вашем предприятии

Учитесь отличать товарищей от врагов!



Подписывайтесь на наши соцсети Telegram, VK, ЯндексДзен, Одноклассники

Смотрите наши подкасты на YouTube

Приобретайте коммунистические брошюры «Милитант» в VK и на Avito

Всё это вы можете сделать, просканировав QR- код или перейдя по ссылке:

Militant-swp.org

«Милитант» выражает благодарность всем, кто поддерживает нашу газету рублём, но соображения безопасности в стране, где правду говорить запрещается, вынуждают нас усложнить процедуру поддержки. Если вы хотите поддержать рабочую газету «Милитант» деньгами, то свяжитесь с нами по контактам, указанным ниже, либо обратитесь к нашему товарищу, который вручил вам эту газету.

Наши контакты:

[militantswp](#)

militantpaper@gmail.com

Скорая помощь в России на грани и сchezновения

Спустя несколько лет после коронавируса, когда официальная пропаганда превозносila врачей и поливала их огромными надбавками к зарплате, бал закончилася, а карета, как в сказке «Золушка», превратилася в тыкву. Врачи увольняются из-за низких зарплат и несправедливых стимулирующих выплат, которые часто регулируются без нормативных актов. Минздрав выявил недофинансирование в 9 млрд рублей, но пока с этим ничего не сделано.

Весной разразился скандал из-за того, что сотрудников СМП «забыли» включить в постановление о повышении выплат медикам в малых населенных пунктах. Обращения в Минздрав и даже к президенту пока остаются без ответа.

Профсоюзы подчеркивают: скорая ча-

сто выполняет функции первичного звена, особенно в селах, где попасть к врачу бывает проблематично. Из-за низких зарплат и кадрового голода в некоторых районах осталось по одной бригаде на сутки.

Эксперты считают, что даже покрытие дефицита не решит проблему полностью. Нужны системные преобразования и значительное увеличение финансирования здравоохранения, но просто так работникам здравоохранения этого не подарят. Ситуация со скорой помощью - это урок для всякого, во-первых, потому, что добиться значительного увеличения реального содержания заработной платы можно только путем забастовочной борьбы, а, с другой стороны, это предупреждение вся кому, кто работает в отрасли, нужной власти в данный момент, например, в военной промышленности. Как только музыка Z-операции остановится, рабочих военной промышленности, если они не будут организованы, если не будут бороться за свои права, ждет судьба российских врачей.

при капитализме - это постоянная нехватка денег. Рабочие знают это лучше, чем кто бы то ни было.

100 РУБЛЕЙ

100 рублей с зарплаты на рабочую газету - крохотная сумма. При нашей инфляции этого скоро не хватит даже на проезд до работы или пачку сигарет. А для рабочей газеты это огромная помощь и знак солидарности с нашей марксистской позицией. В современных нам условиях при постоянной инфляции, закрытиях банков и банкротствах строительных компаний лучшее вложение - это вложение в рабочую организацию «Милитант»!